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Test Predyspozycji Jezykowych
Szkota Podstawowa nr 7 im. Jana Pawta Il w Olesnicy

Zadanie 1. (6 pkt)

Do kazdego z wyrazéw dobierz synonim (stowo o PODOBNYM znaczeniu). Zakres| prawidtowa
odpowiedz.

1. propagowacd

a) oddawac b) rozpowszechnia¢  c) wykry¢
2. btahy
a) nieistotny b) dziwny c) smutny

3. chaotyczny

a) gtosny b) niezorganizowany c) wytrwaty
4. dylemat

a) dyskusja b) sprawa c) problem
5. bujny

a) tchoérzliwy b) obfity c) lekliwy

6. harmonizowa¢

a) ulepszac b) dopasowywad c) wspotpracowad

Zadanie 2. (6 pkt)

Do kazdego z wyrazéw dobierz z ramki antonim (stowo o PRZECIWNYM znaczeniu).
UWAGA: trzy wyrazy z ramki nie zostang wykorzystane.

Niepokonany Wytrwaty Uprawomocni¢ Ztosci¢ Niszczy¢  Tchorzliwy
Pewnos$¢ Przyzwoity Godzié

1. KONTIKEOWAE - ..ottt et s
2. ZWYCIEZONY = coeiceeeetieceesreestiessee e esteesstesseessesstesasaesseesanesssessesnnes
3. KrEOWACE - ottt st e e

4. BONAtersKi = oo e

5. DelegaliZOWACE - ...uocvecvecteeee ettt ettt et st et s beaes

6. WLPIIWOSE - et et s
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Zadanie 3. (5 pkt)

Przeczytaj podane stowa. Do kazdego z nich podano cztery odpowiedzi. Podkres| prawidtowg

odpowiedz.
1. Dezorientacja jest to: ktétnia, zamet, rozmowa, prawda
2. Kulturalny oznacza: wesoty, wyuczony, grzeczny, otwarty
3. Funkcja znaczy : rola, poparcie, stosunki, oddziat
4. Koloryzowac oznacza : przewracac, upiekszaé, zmieniaé, znikac
5. Pietno jest to: miejsce, obraza, przyroda, znamie

Zadanie 4. (6 pkt).

W kazdej linijce zakresl wyraz, ktéry nie pasuje do pozostatych pod wzgledem gramatycznym.

1. przyszedt wezmie przeczytat zatozyt

2. zastona poduszka okna sofa

3. staby zdrowszy gorszy bardziej odwazny
4, zobacze ugotuje wyjade zdobeda

5. madrze przezornie czworo nieznacznie

6. na wspodlnie pod obok

Zadanie 5. (6 pkt)

Uzupetnij brakujgce wyrazy. Liczba kresek odpowiada liczbie liter i niektére litery sg podane.
1. Od tych informacji wlos j __ _ sie na gtowie.

2. Wszyscy sedziowie zgodnie stwierdzili, ze $wiadek ktamat jakzn _ _.

3. Jego ojciec cate zycie h jak wét, zeby moc utrzymac rodzine.

4. Kiedy zabrakfo pradu nastaty e ciemnosci.

5. Adamowi nie chciato sie pisa¢ wypracowania, wiec poszedt po | __ __ najmniejszego oporu
skopiowat je z Internetu.

6. Kiedy znalazta nowa prace poczuta, ze w koncu los sie do niej u
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Zadanie 6. (6 pkt)

Poréwnaj formy utworzone ze stéw jezyka tacinskiego z ich polskim znaczeniem, a nastepnie
przyporzadkuj szes¢ wyrazéw facifskich do odpowiednich wyrazéw polskich.

Jezeli po facinie:

laudare oznacza chwalié hortus oznacza ogréd
laudatur oznacza jest chwalony hortorum oznacza ogrodéw
laudabat oznacza chwalit hortis oznacza  ogrodom
to:

opowiadat znaczy ......ccceveevereecieneceneceas
kocha€ znaczy .......cooeeveeeeceveveervereennn,
dOMOW ZNACZY ..oovvverveereeeeieete e
jest pytany znaczy ........cccoevvveveve e e
bogom zNaczy .....cceoeeeeeeeeeeeeeeretee

Wioska zNaczy .......ccvevevevveccece e,

QUARERETUR  NARRABAT SALTANDO VICUS AMARE DONAVISSE DOMORUM DEIS
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